Fundamentos da física 

- Ramalho, Nicolau e Toledo 


2º bimestre


1. (UFC-CE) Um pássaro pousa em um dos fios de uma linha de transmissão de energia elétrica. O fio conduz uma corrente elétrica i = 1000A e sua resistência, por unidade de comprimento, é de 5,0.10-5[image: image1.bmp]/m. A distância que separa os pés do pássaro, ao longo do fio, é de 6,0 cm. A diferença de potencial, em milivolts (mV), entre os seus pés é: 

a) 1,0. 
b) 2,0. 
c) 3,0. 
d) 4,0.
e) 5,0. 


2. (UEM-PR) O gráfico a seguir representa o comportamento da corrente que atravessa um resistor, em função da ddp a ele aplicada. 
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Nessas condições, assinale o que for correto: 

(01) Este resistor não obedece à Lei de Ohm.
(02) Quando a corrente for de 0,4A, a ddp aplicada no resistor será de 25 volts.
(04) A resistência do resistor tem dimensões de [image: image3.png]volt x coulomb
segundo



.
(08) Quando a corrente for de 0,2A e percorrer este resistor por 2 segundos, então, a potência será de 4 watts.
(16) A quantidade de energia dissipada pelo resistor, em qualquer tempo, será constante e igual a 200 joules/segundo.
(32) Quando a corrente elétrica for de 0,2A, a resistência elétrica do resistor será de 50[image: image4].
<dê como="" resposta="" a="" soma="" dos="" números="" que="" precedem="" as="" afirmativas="" corretas.="" 


3. (UFV-MG) Com base no gráfico "diferença de potencial (U) versus corrente (i) para um resistor", afirmou-se que o resistor:
</dê>
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I. É ôhmico.
II. Apresenta uma resistência de 50[image: image6.bmp] para uma corrente de 0,2A.
III. Apresenta uma resistência de 90[image: image7.bmp] para uma diferença de potencial de 30V.
Assinale a alternativa correta: 

a) Todas as afirmativas são verdadeiras.
b) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras.
c) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras.
d) Apenas a afirmativa II é verdadeira.
e) Apenas a afirmativa I é verdadeira. 


4. (U. Caxias do Sul-RS) Para seu funcionamento, um chuveiro elétrico tem especificadas as informações: 220V-4840W. De acordo com essas informações, o chuveiro tem seu funcionamento normal se ligado à rede elétrica de 220V.
Com base nesses dados, considere as seguintes proposições:
I. A resistência elétrica do chuveiro vale 10 ohms.
II. A corrente elétrica que circula no resistor do chuveiro vale 22 ampères.
III. A energia elétrica consumida em forma de calor, ao aquecer água durante 10 minutos, vale aproximadamente 484 kWh.
Considerando essas afirmações, é correto concluir que: 

a) apenas a I está correta.
b) apenas a II está correta.
c) apenas a I e a II estão corretas.
d) apenas a I e a III estão corretas.
e) apenas a II e a III estão corretas. 


5. (UFF-RJ) Um dos hábitos de higiene que proporciona uma vida saudável é o banho diário. Na possibilidade de se utilizar um chuveiro elétrico, esse hábito pode se tornar desagradável quando, nos dias frios, a água é pouco aquecida.
Para melhorar o aquecimento sem alterar o fluxo de água e a posição da chave seletora, uma pessoa retira 1/6 do comprimento do resistor.
Considerando que a tensão nos terminais do chuveiro se mantém constante, é correto afirmar que a razão entre as potências antes e após a redução do comprimento do resistor é: 

a) 6/1. 
b) 6/5. 
c) 1/6. 
d) 1/1. 
e) 5/6. 


6. (Faap-SP) Dois chuveiros elétricos, um de 110V e outro de 220V, de mesma potência, adequadamente ligados, funcionam durante o mesmo tempo. Então, é correto afirmar que: 

a) o chuveiro ligado em 110V consome mais energia.
b) ambos consomem a mesma energia.
c) a corrente é a mesma nos dois chuveiros.
d) as resistências dos chuveiros são iguais.
e) no chuveiro ligado em 220V a corrente é maior. 


7. (UFJF-MG) Uma lâmpada é fabricada para dissipar a potência de 100W quando alimentada com a ddp de 120V. Se a lâmpada for ligada numa ddp de 127V, então: 

a) a potência dissipada aumentará cerca de 12%.
b) a corrente que a percorre não mudará.
c) a sua resistência elétrica diminuirá cerca de 18%.
d) a corrente que a percorre diminuirá, mantendo a potência inalterada.


8. (UFRN) Um chuveiro elétrico tem potência de 2800W, e uma lâmpada incandescente tem potência de 40W. O tempo que a lâmpada deve ficar ligada para consumir a mesma energia gasta pelo chuveiro em dez minutos de funcionamento é: 

a) 1 hora e 10 minutos.
b) 700 horas.
c) 70 horas.
d) 11 horas e 40 minutos. 


9. (Unirio-RJ) Uma jovem mudou-se da cidade do Rio de Janeiro para a capital de Pernambuco. Ela levou consigo um chuveiro elétrico, cuja potência nominal é de 4400W, que funcionava perfeitamente quando ligado à rede elétrica do Rio de Janeiro, cuja tensão é de 110V. Ao chegar a Recife, ela soube que a tensão da rede elétrica local é de 220V. Para que o chuveiro elétrico continue a dissipar, por efeito Joule, a mesma potência que era obtida no Rio de Janeiro, a sua resistência elétrica deve ser: 

a) diminuída em 50%.
b) mantida inalterada.
c) duplicada.
d) triplicada.
e) quadruplicada. 


10. (UEL-PR) Muitos aparelhos eletrodomésticos têm seu funcionamento baseado simplesmente no comportamento de resistências elétricas. Exemplos destes são as lâmpadas incandescentes, ferros de passar, chuveiros elétricos, entre outros. Considerando o funcionamento das resistências, é correto afirmar: 

a) Ao se diminuir a resistência de um chuveiro elétrico, reduz-se a potência consumida por ele.
b) A resistência de uma lâmpada incandescente de 100W é maior que a de uma lâmpada de 60W.
c) Em um chuveiro elétrico, para manter estável a temperatura quando se aumenta a vazão de água, deve-se diminuir a resistência do chuveiro.
d) Quando se seleciona em um ferro de passar a posição "mais quente", o que se está fazendo é aumentar a resistência do ferro ao maior valor possível.
e) A potência consumida independe da resistência desses aparelhos. 


11. (UEL-PR) Para variar a potência dissipada por aparelhos tais como chuveiros, aquecedores elétricos, lâmpadas incandescentes, são projetados resistores com diferentes resistências elétricas. Em um projeto, um fio condutor de comprimento l e de diâmetro da seção transversal D teve reduzidos à metade tanto o seu diâmetro quanto o seu comprimento (conforme está representado na figura). O que acontecerá com a resistência R' do novo fio, quando comparada à resistência R do fio original? 
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b) [image: image10.png]



c) [image: image11.png]



d) [image: image12.png]
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12. (Mackenzie-SP) Um fio A tem resistência elétrica igual a duas vezes a resistência elétrica de um outro fio B. Sabe-se que o fio A tem o dobro do comprimento do fio B e sua seção transversal tem raio igual à metade do raio da seção transversal do fio B. A relação [image: image14.png]


entre a resistividade do material do fio A e a resistividade do material do fio B é: 

a) 0,25.
b) 0,50.
c) 0,75.
d) 1,25.
e) 1,50. 


13. (UFSM-RS) Dois fios condutores do mesmo material e do mesmo comprimento, com seções retas de áreas A e 2A, submetidos à mesma diferença de potencial e à mesma temperatura, dissipam, por efeito Joule, respectivamente, as potências P1 e P2, com P1/P2 valendo: 

a) 1/4.
b) 1/2.
c) 2.
d) 4.
e) 8. 


14. (Uesb-BA) Um condutor cilíndrico de comprimento L tem resistência elétrica R. Sendo estirado até um comprimento 2L, mantendo o mesmo volume, a resistência elétrica será igual a:

a) 4R.
b) 2R.
c) R.
d) R/2.
e) R/4. 


15. (Uniube-MG) Nos resistores de carvão vêm impressas várias faixas coloridas que determinam o seu valor. Elas obedecem ao seguinte código: a primeira faixa colorida da esquerda representa o primeiro algarismo; a segunda faixa colorida da esquerda representa o segundo algarismo; a terceira faixa colorida da esquerda representa a potência de 10, pela qual deve ser multiplicado o número formado pelos dois algarismos anteriormente identificados. Existe ainda, para muitos resistores, uma quarta faixa que corresponde à tolerância do fabricante. Dado o código de cores para resistores de carvão em ohms:

	Cor
	Preto
	Marrom

	Algarismo
	0
	1


No laboratório foi montado o circuito: 
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O gráfico que melhor ilustra o experimento com este resistor ôhmico é: 
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RESPOSTAS
1. c
2. (32)
3. d
4. c
5. e
6. b
7. a
8. d
9. e
10. c
11. c
12. a
13. b
14. a
15. d 

